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Задача вивчення стану іоносфери в довготривалих спокійних геомагнітних 

умовах є актуальною, оскільки  такі періоди зі спокійною космічною погодою є 

рідкісними станом навколоземного космосу і дотепер не одержано достатньо 

експериментальних даних під час таких періодів. Відомо ж, що навіть дуже 

слабкі магнітні збурення з Кр=3 здатні істотно впливати на концентрацію плазми 

в іоносфері [1, 2].  

В даній роботі представлено результати аналізу спостережень добових 

варіацій параметрів максимуму іонізації (hmF2 та NmF2) над Україною для періоду 

поблизу осіннього рівнодення 14–24 вересня 2020 року. Важливою особливістю 

даного періоду є те, що майже протягом 9 діб спостерігалася достатньо спокійна 

геомагнітна обстановка (Kp<3), що трапляється доволі рідко. Для цього 

використовувалися експериментальні дані радара некогерентного розсіяння (НР) 

та іонозонду обсерваторії Інститут іоносфери. 

Отримані результати свідчать про те, що протягом досліджуваного періоду 

варіації hmF2  мали характер, притаманний спокійним умовам, крім періоду 24 

вересня 2020 р., де спостерігалася позитивна фаза іоносферної бурі в ранкові 

години. Для варіацій NmF2 спостерігається стабільна картина у денні години 

протягом всього досліджуваного періоду. NmF2 не перевищує значень 3·105 см-3, 

крім періоду 24 вересня 2020 р. де NmF2 збільшилося майже у 1.5 рази в денні 

години. В нічні години значення NmF2 були стабільними і становили ~1·105 см-3. 

Особливу увагу викликало нічне збільшення NmF2 в період з 20 на 21 вересня 2020 

р. майже у 2 рази. Слід зазначити, що в цей період не спостерігається значного 

підйому висоти максимуму іонізації hmF2, що свідчить про відсутність позитивної 

фази іоносферної бурі. Таке двократне нічне збільшення NmF2, ймовірно, могло 

бути спричинене як потоками плазми із плазмосфери в іоносферу так і 

електричним полем магнітосферного походження, що проникало в середні 

широти. 
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